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Slovenske novice.

Iz stare domovine sta zanjič

prišla g. F. Majzelj iz Ljubljane

in gdč. Zofija Markovič, sestra

znanega natakarja Emila. Kakor

smo bili obveščeni se mladi par

namerava v kratkem poročiti,

nakar se najbrže zopet v krat¬

kem povrneta v staro domovino

.— ako si prej ne premislita.

Iz urada društva “Marije Se¬

sedem žalosti”, št. 50, K. S. K. J.

se tem potom naznanja vsem

članom, da se v mesecu decem¬

bru vršita dve seji in sicer se

bode na prvi seji, ki bode 7. de¬

cembra samo pobiral mesečni

asesment. Ker morajo vsi člani

ob koncu leta imeti poplačan ves

dolg, zato je v njih lastnem in¬

teresu, da se te seje udeleže in

poplačajo zaostalo mesečnino.

Druga seja bode 14. decembra,

t. j. redna mesečna seja in na

tej seji se bode volil nov odbor

za prihodnje leto. Vsaki član se

mora glasom pravil udeležiti

obeh sej. Obenem se prosi vas

one člane, kateri imajo potni

list ter jim je sedaj potekel, da

ga obnove. Z bratskim pozdra¬

vom vsem članom in članicam

Frank Trempus, tajnik.

ko je poulične železnice voz, ki

vozi po Fifth, Penn in Shady

ave. zdrčala po Atwood cesti ter

trčila z vso silo v Bloomfield voz,

v katerem se je nahajalo veliko

potnikov. V obeh vozovih jih je

bilo nad 150.

Ko je prvi voz butnil ob

Bloomfield razletele so se šipe

in ranilo je steklo več o oseb ne¬

katere celo nevarno, šest oseb

je bilo močno poškodovanih, do-

čim so bili ostali precej pretre¬

seni.

Vzrok nesreči je, kakor izpo¬

vedo priče, katere so videle dr-

čati električni voz po Atwood

cesti, ker je postal voz nevod-

ljiv to je, vsled padlega snega in

zmrzline je bila zavirača nerab¬

na, in dasi je motorist skušal

vstaviti voz, se mu to vendar ni

posrečilo.

Lokalne novice.

— Ruska deklica na gledališ¬

kem odru v našem mestu. Vsak,

kdor se le količkaj zanima za

gledališče naj pohiti v Lyceum

gledališče, kjer bode nastopila

ruska deklica Greace Reading.

Mislite si ker je ime ameriško,

da ni Rusinja, pa je vseeno. Evo j

vam povesti te deklice in zakaj | Nepravi samaritan. Peter

želimo, da bi prisostavili nj ene- ; Harkner je padel na tla, ker mu

Z cigareto v ustih je zaspala

Mrs. Edith Davis, katera je sta¬

novala na 202 Anderson cesti.

Najbrže je šla pozno spat, kajti

sosedje so zapazili zjutraj zgo¬

daj dim, ki se je valil iz okena

njene sobe. Poklicani ognjegasci

so kmalu omejili ogenj ter našli

nesrečnico tako ožgano, da jim

je umrla, prej ko so jo zamogli

pripeljati v bolnico.

Tu je zopet nekaj kar naj bo¬

de v svarilo nekaterim, ki ne

morejo drugače zaspati, ako se

jim ne kadi pod nos. Tudi naši

rojaki, nekateri imajo to navad-

do, da ležeč v postelji kadi pipo

ali cigareto in ne premisli, da on

lahko v tem zaspi in da lahko

napravi ogenj ali pa se nevarno

opeče. Bodite previdni in pazlji¬

vi, kajti opreznost je dobra.

Iz Pennsylvanije.

EKSPLOZIJA PLINA.

Arnold, Pa., 12. nov. — J. Cle-

mon, 50 let star je bil težko ran¬

jen; njegova žena pa je bila lah¬

ko poškodovana, ko je eksplodi¬

ral plin. Mož je zaduhal, da nek¬

je pušča plin. Sledil je duhu in

prišel do kleti, kjer se je seveda

nahajalo merilo plina. Ker ni

dobro videl, kje da uhaja plin,

je prižgal svetilko ter ž njo šel

zopet v klet. A komaj je stopil

skozi vrata, se je užgal plin in

nastal je silen pok puh, kateri je

vrgel moža ob steno, da je težko

ranjen in poškodovan obležal na

tleh. Njegova žena se je ob času

eksplozije nahajala ravno nad

kletjo. Ker je bila klet napolj -

njena z plinom, je bila posledica

tem večja, kajti predni del hiše

je popolnoma rezdrt. Po eksplo¬

ziji so .našli moža v kritičnem

položaju, dočim je bila le lahko

ranjena.

Pazite na plin! že večkrat se

je slišalo, kaj takega, a slišalo

se je tudi, da so naši ravno taki.

Velikokrat smo že slišali, da je

ta ali oni šel z lučjo, v čumnato,

kjer je bil gas odprt, in le dobri

sreči se ima zahvaliti, da ni po¬

plačal to brezskrbnost z življe¬

njem ali pa z težkimi poškodba¬

mi. Vsak ve, kake posledice ima

eksplozija in kak učinek napra¬

vi eksplozija plina. Bodite torej

previdni.

To so ponovili večkrat, ker ni

hotel povedati kje je denar. Ker.

pa le ni mogel prterpeti peklen¬

skih bolečin, jim je pokazal kje

je denar. Roparji so odnesli sa¬

mo $21.75. Ko so dobili ta de¬

nar, so si ga lepo razdelili in

odšli, zažugavši Stakley-u da

naj se varuje, ako bode stvar

naznanil policiji. Nesrečneš se je

še dolgo potem mučili in nape¬

njal, da bi se oprostil, kar se mu

je tudi posrečilo. Kakor hitro

je bil prost( šel je v policijsko

stražnico in povedal ves dogo¬

dek. Policija je razposlala na

vse strani ljudi za to zverino.

Ameriške novice.

mu nastopu:

Ona se je rodila v Moskvi, na

Ruskem. Njen oče je bil urednik

pri nekem listu. A nekoč pa je

dal mal članek, ki je bil naperjen

— pa jako pohlevno proti vladi,

ker so Jude tako mučili in trpin¬

čili — v svoj list, in ni še minilo

par ur, kar pride policija in ga

odpelje. Otroci so čakali in ča¬

kali da se oče vrne; a očeta bi

bilo, prišli so pa čez par dni be-

riči in spodili družino Kalmout-

sky — tako se je pisal nesrečni

urednik. Ko so prašali jokajoči

otroci kje je oče, so jim odgovo¬

rili, da je v Sibiriji.

Državi ni bilo še zadosti, da

jim je uzela posestvo, ampak iz¬

gnala je celo družino iz države.

Tako je ta deklica prišla v Ame¬

riko, kjer se je posvetila gleda¬

liški muzi, samo zato, da poma¬

ga očetu, da bode rešila očeta

strašne sužnosti v mrzli Sibiriji.

Država zahteva veliko svoto

denarja kot odkupnino. Deklica

ima precej denarja že nabrane¬

ga, ker ji gredo vsi zelo na roke.

— Tako se dela sedaj v dvajse¬

tem stoletj u; tako se dela v mo¬

dernem času, tako se nadaljuje

sedaj očito suženstvo in to v

moderni Evropi! Fej!

Pravo ime nesrečne deklice je

Tharmara Kalmoutsky. želimo,

da bi bil nesrečni oče kmalu

prost verig ruskega orla. Tak je

absolutizem!

Tiček, ki je zalezoval ženske

na Ilomestead je prišel vendar

enkrat v roke policiji. Dotičnik

je sledil in napadal ženske že

skori en mesec, tako da so se že

bale iti v mraku ven. Policija je

bila na straži, a tiček se je znal

skrivati. Vendar sedaj bode za

nekaj časa zopet mir, ker bode

moral dotični nasilnež sedeti v

ječi.

je spodrsnilo in mož je obležal

nekaj časa v snegu. Nato pa

priskoči nek možki, kateri ga

prične brisati po obrazu in ote¬

pati sneg raz njega ter postav¬

ljati na noge. Hrakner je res us-

tal a tudi takoj zapazil, de mu je

zmanjkala denarnica v kateri je

imel $45 denarja. Pričela sta se

prepirati nakar pride policist ter

obadva pelje na policijsko straž¬

nico. Tam se je dokazalo, da je

bil ta usmiljeni samaritan pravi

tat v pomenu besede, kateri je

izkoristil samaritansko delo v

delo v v svoj prid. Napravega

samaritana je obsodil poli-

ciski šef na '$50 kazni ali

štirimesečen zapor. Harkner je

bil oproščen.

Za proces, proti dozdevnemu

ritualnemu morilcu, se vnemajo

/si brez razločka veroizpovedi,

tarnam potrdi desjtvo, da se je

'.bralo v nedeljo več tisoč ljudi

/ Lyceum gledališču. Protestni

shod je vodil sodnik Miller, ka¬

teri je tudi podal občinstvu le¬

po skico, kako se dela v Evropi

\ nizkimi sloji, posebno pa z Judi.

Vjemu je sledil potem Dr. Levy.

Konečno resolucijo je podpisal

Governer Tener in škof Canevin,

katero so odposlali na Rusko v

Kijev. V tem protestu so obso¬

jali rusko sodišče in pravice, ka¬

tere vživajo tamošnji Judje.

— V Bradocku se sedaj raz¬

pravlja zanimiva obravnava in

sicer toži 231etna Bessie Burton

431etnega Bishoff, za odškodni¬

no v znesku $23.000. Dekle je iz¬

povedalo, da ji je ta mož oblju¬

bil jo poročiti, a ker tega še do

danes ni storil, je vozila tožbo

proti njemu. $23.000 ji bo srce

zopet zacelilo in pa mošniček na¬

polnilo.

Bishoff se seveda zagovarja

ter pravi, da je sama izmišlje-

nost ter navadna laž. On trdi da

ji ni nikdar rekel kaj enakega,

dasi trdi dekle da jo je sam pra-

šal, ako ga vzame za moža. Ker

je mož premožen, je lahko da ga

bode prisilila sodnija ali poroči

ti dekle ali pa plačati.

Bishoff pravi da ni ž njo živel

in niti hodil ne, dočim pa dekle

trdi, da je za njo najel stanova¬

nje ter jo obiskaval celo leto.

Med tem je bila dekle večkrat

bolna. Plačal ji je zdravnika in

postrežnico. Kar nenkrat pa je

prenehal hoditi k njej in tudi

podpiral jo ni več. Dekle je ga je

večkrat opominjala na njegovo

dolžnost, a mož ni hotel vedeti

ničesar, nakar je dekle uložilo

tožbo za odškodnino v znesku

$23.00.

MU ZAŽGALI NOGE.

Beaver, Pa., 12. nov. — Trije

maskirani možki so vlomili da

nes zvečer v hišo Philipa Stakley

ga zvezali, privezali k stolu in

nato šli po hiši, da najdejo de

nar. Ljudje so govorili, da ima

precej denarja doma, ker se boji

da bi ga ne zgubil v bankah. Ta

pravljica je privedla te tri mas

kirane može do tega, da so ob¬

iskali Stakley-a. Prevpili so vso

hišo, vsak predal, vsako luknjo

so staknili, a denarja pa le niso

mogli dobiti. Prišli so zopet k

SNEŽENI VIHAR.

Washington, D. C., 10. nov. —

Ves vzhod do Mississippi reke

je bil prizadet po stašnem vihar¬

ju, ki je divjal celo nedeljo po-

poludne, celo noč in še v pone¬

deljek zjutraj. Vihar dirja z

strašno brzino, seboj nesoč sneg

in led, podirajoč vse kar se mu

zoperstavi. Vse naprave, to je

telefonske in brzojavne žice so

pretrgane, drogi porušeni, tako,

da je dežela skoro popolnoma

izolirana. Najhujše trpe Penn-

sylvanija, Maryland, Ohio in

West Virginija. Tu so po neka¬

terih krajih ljudje popolnoma

očeni od drugih, posebno kmeto¬

valci to čutijo. Blizu Washingto-

na, Pa. je zamelo vlak, kateri

ima 100 pasagirjev, pa ne more

ne naprej na nazaj. Po nekaterih

mesti je 15 čevljev snega, to je

zameti so veliki posebno na ovin¬

kih. Dohajajo klici na mestno

upravo za pomoč.

Na progi Washington in Way-

nesburg je skočil vlak iz tira.

Došel je drug vlak, ki naj bi po¬

nesrečene odpeljal v mesto, pa

je še isti skočil raz tir. Na obeh

vlakih je bilo do 300 ljudi. Bati

se je najhujšega.

-o-■

SLAB POLOŽAJ

V CLEVELANDU, O.

-o-

Cleveland, Ohio, 12. nov. —

Pložaj, kateri vlada v Clevelandu

je res žalosten. Skoro vse zunan¬

je zveze so pretrgane in živilj je

težko dobiti. Mleka pa sploh ne

more dobiti tisti, ki nima otrok,

kajti, le tisti dobe mleko, ki hra¬

nijo ž njim otroke. Snega je po

mestu in okolici od dveh do šest

čevljev. Vsled snega in zametov

je nemogoče pripeljati živež iz

farm.

Ceste so zametane, na neka¬

terih krajih je sneg nakopičen

tako visoko, da sploh ne morejo

napraviti prehoda, kajti sproti

jim zopet zamete. Mrtve ne mo¬

rajo pokopavati in jam ne kopa¬

ti, ker jim vse sproti zamete ozi¬

ramo jim ne da delati. Ako bode

nastalo vreme toplo se je bati

povodnji. Tovarne so začeli za¬

pirati, ker jim primanjkuje pre¬

moga in ostale bodo zaprte mo¬

goče en teden; po privat hišah

primanjkuje premoga in bati se

je še hujšega. Voznikom, kateri

hočejo voziti produkt iz kolodvo¬

ra pa na trg, se je plačalo tri¬

kratna cena, to je za enkrat je

dobil voznik kar $6.00, pa vse

eno jih primanjkuje.

postavil pred okence ter povedal

najprej svoje ime, katerega je

uradnik lepo in gramatikalno na¬

pisal. Povedal je potem ime svo¬

je izvoljenke, a to pa ni šlo v

glavo pisarja, dasi ga je vpra¬

šal večkrat. Ker si ni znal ubogi

Frank pomagati je napel vse

sile, izbulil oči, namrdnil ustni¬

ce ter počasi in svečano izgovo¬

ril; ime moje neveste je Anas-

tansiocioca Monsczsanosiniasti-

ka. Ubogi uradnik pa se ga je ta¬

ko Prestrašil, da je poklical še

svojega tovariša, s katerim sta

sklenila, da vržeta moža ven,

ker sta mislila, da je pijan. Naj¬

prej ga je pogledal in presodil

fantovo moč sam, ako je videl,

da sam ne bo mogel napraviti, je

poklical tovariša. Frank je seve¬

da gledal, kaj ukrepata, že sta

bila pripravljena, da ga primeta

za podpazduhe in vržeta na ces¬

to, ko vstopi tolmač, kateri je

potem ime abecediral, da so ga

mogli recordirati.

Tu nam zopet jasno kaže, kako

potrebno bi bilo, ako bi mi ali

sploh slovani imeli svoje urad¬

nike na sodnijah in v javnih lo¬

kalih. Vedno pridejo neprilike,

ki pač prinašajo vsem sramo¬

to, ker, kakor hitro stegneš pe¬

te, ti kažejo zijala in se norču¬

jejo. To je nekaj potrebnega,

kar bi morali že zdavnaj imeti,

imeti bi morali svoje uradnike

na sodnijah. Kedaj bo kateri iz

naše srede na tem mestu? Ako

bo tako šlo naprej z politiko in

nje gibanjem, nikdar.

-o-

UNIČENA POSTAVA V PRID

DELAVCEV.

Springfield, 111., 11. novembra

Delavsko odškodninsko postavo

iz leta 1911 je proglasil danes

sodnik Creighton za nekonsti-

tucijonelno. To odločbo, je izre¬

kel v tožbi Josepha Katcher pro¬

ti Chicago, Wilmington & Ver-

millon CoaI;Company. Sodišče

je nazora, - da ni bila postava

sprejeta utavnim potom. Družba

je bila ponudila Katcher-ju za

poškodbe, katere je dobil v rovu,

odškodnino, a slednji ni bil za¬

dovoljen z zneskom ter je tožil

družbo, da ugotovi ustavnost

imenovane postave.

POTRES V COLORADO.

Montrose, Colo, 11. novembra.

Tukaj in v okrožju 18 milj je bilo

zaznamovati lahek potresni su¬

nek.

Inozemske novice.

MENDEL BEILIS

OPROŠČEN.

PROTI KAZNI BIČANJA.

Washington, D. C., 11. nov. —

Bičanje dveh kaznjencev v New-

castle, Del., je napotilo kongres¬

nika Evansa iz Montane, da je u-

ložil v zbornici predlog, naj se

naroči zveznemu generalnemu

pravdniku McReynoldsu, da iz¬

posluje ustavno povelje proti

državi Delaware ter s tem sled¬

njo prisili držati se zvezne kon¬

stitucije, ki prepoveduje nečlo¬

veške in krute kazni.

STAVBARJI ARETIRANI.

Vsled sneženega viharja, ki je

divjal v nedeljo se je pripetilo

več nezgod v našem mestu. Naj¬

večja pa je bila v nedeljo zvečer,

Veliki Slovensko-Angleški Tol

nač, obsega slov.-angl. slovnico,

razgovore, pisma in navodilo ka¬

ko postati državljan poleg naj- ^____

večjega slov.-angl. in angl. slov.j- gtakley-u, ter spraševali in mu

slovarja. Knjiga je nujno potreb 1 grozili, da ga ubijejo ako ne po-

na vsim onim, ki se res želijo na ' ve kje da ima spravljen denar.

v .,.k , w. n™* rUn+rm Mož je bil zelo stanoviten in jim
učiti angleščine. Cena v platnu J ... , .

,. nn , • «.<> m hotel povedati vkljub temu,

trdo vezana (43 s ram) . da so ga bili drezali z nožem. Ker

ter se dobi pri V. J. Kubelka,

538 W. 145 St., New York, N. Y.

(Advertisement.)

so le videli, da stem ne opravijo

ničesar, so razbelili železo ter

mu zažgali podplate na nogi.

NI ČUDNO.

Wheeling, W. Va. — Je pač

Walsenburg, Colo., 11. nov. -

Kakor poročajo tukajšne oblasti,

je baje sedem stavkarjev, urad¬

nikov in članov Laveta-unije pri¬

znalo, da so se preteklo soboto

skrili v nekem grmovju v bližini

mesta ter so tam ustrelili tri

rovske paznike in enega šoferja,

dočim je bil neki neunijski pre-

mogar ranjen. Glasi se nadalje,

da so najprvo vsak zase, nato pa

skupno izpovedali, kako so izvr¬

šili dejanje. Vseh sedem so areti¬

rali in dolžili dejanja, a po izpo¬

vedi oblasti so šele priznali, ko

niso imeli na razpolago nobene¬

ga izhoda. Prevedli so jih naj-

prvo v vojaški glavni stan in

odtam v ječo.

Williamsburg, Colo. 11. nov.

— Kakih 200 do 260 oboroženih

stavkarjev je korakalo danes po-

popoldne proti štiri milje od¬

daljenemu Radiant-rovu z name¬

nom, da prisilijo tam zaposlene

stavkokaze, da zapuste delo. Ob¬

oroženi rovni pazniki in stavko¬

kazi pričakujejo prihoda stav¬

karjev ter se je bati, da bo prišlo

do resnih spopadov. Tudi tele¬

grafist v uradu družbe je za¬

pustil svoj aparat ter se je pri¬

družil paznikom, šerif Fremont

County-ja je sestavil četo, s ka-

Kijev. Rusija, 11. nov. Men¬

del Beilisa, Žida, ki je bil opro¬

ščen obtožbe, da je marca mese¬

ca leta 1911. umoril krščanskega

dečka Andreja Jušinskija, so v

pozni uri zvečer izpustili iz ječe

ter ga prevedli v Zaitev-opekar-

no, kjer je bil preje zaposlep.

Tam so ga sprejeli njegova žena,

par članov njegove družine in

nekaj njegovih prijateljev. Na

povabilo oskrbnika je cela dru¬

žba prenočila v hiši superinten-

denta.

Po kijevskih cestah se niso vr¬

šili nikaki nemiri, ker so oblasti

naznanile, da bodo z vso strogost¬

jo zadušile eventuelne izgrede,

katere bi morda povzročili v me¬

stu navzoči številni antisemistič-

ni agitatorji.

Družina Beilis namerava zapu¬

stiti deželo ter se preseliti k svo¬

jim sorodnikom v Philadelphijo.

Hišo, v kateri stanuje Beilis

straži policija in oddelek koza¬

kov, da sa prepreči eventuelne

napade. V opekarni, kjer je bil

zaposlen Beilis, so deleli dosedaj

brez izjeme le Židje:

-o-■ .j

MIROVNA POGODBA

PODPISANA.

Athene, Grško, 12. nov. — Mi¬

rovna pogodba med Turčijo in

Grško se je podpisala, oziroma

je za podpisati, da si so še neka¬

tere manj važne točke za spol¬

niti, vsled katerih, pa se bode

sklenil mir gotovo.

300 LJUDI JE MRTVIH.

Lima, Peru, 12. nov. — Mrt¬

vaška listina bode nosila 300

imen, onih ki so bili ubiti ob po¬

tresu, ki je razsajal pretekli pe¬

tek. Mesto ima 3.000 prebivalcev

in vsi so brez strehe.

-o-

NEVARNE SUFRAGETKE.

rovu.

žalostno, ako ne more ženin do- ^ero je odkorakal proti Radiani

povedati uradniku na sodniji,

kamor gre iskati poročnega do¬

voljer ja, imena svoje izvoljenke,

ali še hujše je pa, ako pove, pa

ga dotični Tadnik ne zastopi.

Tako nepriliko je imel tudi mla¬

di Frank Fartol, kateri je prišel

iz Benwood-e po poročno dovo¬

ljenje. Frank se je prav možko

Uredništvo in upravništvo

“Edinosti” se sedaj nahaja na 5227

Butler St., kamor naj se tudi po

šiljajo vsi dopisi in naročila. Pi¬

sarna je odprta od 8 zjutraj do 9.

zvečer.

London, Anglija, 11. nov. —

Požigalni oddelek bojevitih su-

fragetk je bil včeraj zvečer v

različnih delih Anglije na delu

ter je povzročil veliko škodo.

Lopa v Alexandra parku v Man¬

chester, v kateri se nahaja

$50.000 vredna zbirka kaktej, je

porušena vsled bombe, katero so

vrgle sufragetke. Begbrook, kra¬

sno vilo v bližini Bristola, je raz¬

dejal požar in istotako je zgorel

v bližini Londona. Na pozorišču

vseh teh dejanj so našli sufra-

getslco literaturo in posode s pe¬

trolejem, a nikakih sledov, po¬

tom koj ih bi se moglo ugotoviti

storilke.



»EDINOST”

Prvi in edini slovenski list v

iJennsylvaniji.

Naročnina.

7 i . Ameriko na leto .

/ i An.criko za pol leta .. .

.Za vse druge dežele na leto... .$2.00

.$1.50

. .75

dopisi brez podpisa in osobnosti se

j-- sprejemajo. .

Vsa pisma, dopisi, naročila in denar

thaj s.e pošljejo na naslov:

TISKOVNA DRUŽBA EDINOST

5225 Butler St.

PITTSBURGH, PA-

“E D I N O S T”

(Unity.)

Fir*t and tbe only Slovenk Weekly

ir. Pennsylvania.

R. F. GREGORICH

Editor and Publisher

imbseription rates:

Por America, one year.$1.50

For America, half year. -'5

do loreign countries ..*/-uu

E,nered at the Pittsburgh Postoffice

as Second-Class Matter.

The Best Medium to reach over

>0 000 Slovenic People in Pennsylva-

Ohio and West Virginia.nia.

A dvertising rates sent on request

KORPORACIJE IN NJIH

SISTEM.

— Ako se ozremo malo na okolu,

vidimo, da so same korporacije

in družbe, pa naj imajo to'ali ono

kupčijo. Vse je pod monopolom,

vse je svezano z eno in isto vr¬

vico, namreč, deri ljudstvo, ci¬

gani ga kolikor ga le moreš; iz-

pi mu še zadnjo kri, izčrpaj mu

se zadnje moči in sile, katere bi

mogoče sčasoma nastavil proti

tem elementom; vse gre za enim

samim naselom, vse dere, kateri

le more za denarjem, potem si

naj ga prilasti poštenim ali ne¬

poštenim potm. Največkrat pa se

zgodi, da pobirajo, trgajo in kra¬

dejo denar kar direktno, očivid-

ni iz žepov nas delavcev, iz žepov

nas ljudi nižjega sloja, nas tr¬

pinov in nevednežev, ki smo

pohlevni proti njim, kakor jag¬

nje, ki tripmo da cepijo drva na

naših plečih.

Bili so nekoč tudi taki ljudje,

a ti so drli ljudi na skrivem, ti

so izčrpavali moči delavskega

ljudstva na tihem, nevidno, dip-

lomatično, dočim sedaj delajo to

kar očito. Da pridemo na snov,

poglejmo malo, samo malce v

draginski predalček živil. Kam

jadramo? Ali res ne bode že en¬

krat konec večnem poskakovanju

cen? Ali res ne bodo nehali že

enkrat š tem oderuštvom ?

Vse je poskočilo v zadnjih

štirinajstih dneh za skoro 25

odstotkov. Najbolj pa je posko-

šila cena jajec. Ako hočemo ime¬

ti danes ducat svežih jajec, jih

moramo plačati 60 centov du¬

cat, dočim so “storage” jajca, 45

in 50 centov. Ali ako se pritoži¬

te, da so predraga, tedaj vam

odgovore, da počakajte še malo,

ker potem jih bodete morali pla¬

čati po 70 centov. In to je goto¬

vo. Predno bode preteklo mesec

dni, jajca bodo 70 centov ducat

ako ne še več. Ako pa se popra-

šate po vzroku draginje, vam

bode seveda vsak odgovoril češ,

jajca so sedaj raztrešena zaloge

jih nimajo. A ne vrjemite tem

besedam. Jajec je v naši državi

več kot dovolj, jajec je v Penn-

sylvaniji v takoimenovanih

“cold storage” 10.000.00 duca¬

tov, torej to pomenja, da je jajec

več kot za dosti.

Večkrat se sliši in bere poro¬

čilo države o produktih, da je se¬

daj dovolj produktov ter da bo¬

do cene padle. A ne bode še

pi eteklo par dni, ža bode zopet

poročilo, ki bode prineslo vest,

da je produktov čim dalje manj’

ter da se ljudstvu ne mora vstre-

či. Vendar to poročilo gre na pri¬

prošnjo veletrgovca ali prekup¬

čevalca med ljudstvo, da si do-

tičnik polni in baše malho, ki

še ni napolnjena z krvavim de¬

narjem delavske roke.

Da torej povemo resnico reči

smemo, da je vsega dovolj in pa

7.<\, vse, samo s tem razločkom,

da moramo plačati prokleto dra¬

go, dočim bi dobili isto vrsto bla¬

go veliko ceneje, ako bi se gotovi

faktorji zavzeli za revnejše slo¬

je, ako ne bi samo trobili v rok

miljonarjev in pa bossov, ako

bi pogledali malo globlja v knji¬

ge goljufije in oderuštva tistih,

ki drže produkte po skladbah,

namesto, da bi jih poprodali med

ljudstvo.

Večkrat se vprašamo, zakaj

ne pridelajo farnarji več? Za¬

kaj ? samo zato ne, ke ne dobijo

cene, katere bi morali, ker bi de¬

lavec vseeno plačal drago ako bi

farmar pridelel stokrat več. ka¬

kor ga in ker ne dobi nič večje

cene kakor jo dobi, ako malo

pridela, kajti prekupčevalec po¬

nudi farmarju vedno isto -ceno,

potem imej veliko ali malo, pri

tem pa naloži ta oderuh delavce,

kateri mora plačati, ako hoče

živeti. Iz vsega tega bi sledilo,

da bi bilo še več produktov na¬

loženih v skladiščih in da bi no¬

sili isti še večje dobičke, obratno

pe še produkt ter da bi moral

mu ne bi splačalo niti delo, kaj

pa če produkt ter da bi marol

delavec plačati več.

Človek mora živeti potem naj

živi na ta ali oni način. Gotove

pa je, da ne bode delavec mogel

izhajati z sedanjo plača in pa

plačevati sedanje visoke cene.

Ako bode tako naprej šlo, tedaj

morajo delavci ali samo enkrat

na dan jesti, ali pa se mora mpz-

da povišati, ali pa krasti, kar jih

prisili le ta strašen monopol ka¬

pitalistov. že se gibljejo razni

.•azredi, že se zbirajo ljudje, ka¬

terim je na srcu delavsko stanjev

cer so sami delavci, že se zbirajo

n vstanavljajo društva, ki bodo

skrbela, da se dobe živila v pri-

mirni ceni, ker sicer se bode na¬

bavilo vsako tako društvo samo

ter prodalo za isto cene revnej¬

šim slojem. Polagoma se je pri¬

čelo daniti *v možganih revnej¬

ših slojev, da tako ne mora na¬

prej, že se je počelo daniti in pri¬

kazalo se je stanje delavca ka¬

kor je v resnici, stanje v kate¬

rem je lačen sam kruha, kaj pa

še otroci. Kmalu bode počel de¬

lavec klicati in velevati “Noti

turbare^ circulos meos”! Tedaj

pa bode delavec prost!

-o--

to v prvi vrsti zaradi hudodel¬

stva posilstva. Obravnava je bi¬

la javna. Obtožnica slika slučaj

sledeče: V noči od 31. avgusta

na 1. september so vdrli obto¬

ženci v hleve tvrdke Schloss na

cesti Francesco 62 v Trstu. Tam

so našli v njeni postelji domačo

deklo" 221etiA Kristino Tomazi-

ničevo. Obtoženec Ivan Gerrnec

jo je potegnil s postelje in jo je

potegnil s postelje in jo je tiščal

k tlom, napadalec pa ji je med¬

tem strgal obleko z života. Nji¬

hov tovariš Josip Lanc^ jo je

prijel nato za noge in Ivan Ger-

mee j er dekle posilil. Obtoženci

priznajo, da so bili kritični večer

v Schlossovem hlevu in da je bila

tam tudi Tomaziničeva, zanikajo

pa vsako nasilstvo. Policist, ki

je obtožence aretiral, potrdi iz?

rečno, da je imela dekla pri zas¬

lišanju popolnoma raž&rgano ob¬

leko in da je tožila o hudih' bo¬

lečinah v prsih in na kolenih. Na

enem kolenu je imela tudi prebi¬

to kožo. Priča Fran Repič je iz¬

povedal v smislu obtožbe, ravno

tako tudi Tomazničeva. Po dalj¬

šem govoru državnega pravdni-

ka — ki se je skliceval pred vsem

na pričevanje stražnika — in po

govoru zastopnika so porotniki

vprašanje glede posilstva zani¬

kali soglasno, vprašanje glede

omejitve osebne svdbode pa s 5

proti 7 glasovi. Sodni dvor je na

podlagi tega pravoreka vse tri

obtožence oprostil.

Iz stare domovine

Samomor. Dne 19. okt. zjutraj

so našli na dvorišču neke hiše v

Hoffmanovi ulici v Celovcu u-

streljenega 201etnega stavbne¬

ga tehnika Karla W. Ustreljen

je bil v prsi, poleg njega ja ležal

revolver, katerega ja samomori¬

lec šele pred nekaj dnevi kupil.

Vzrok samomora ši ne znan.

Kranjsko Slov. katoliško podporno

društvo Marije Device štv. 33.-K. S.

K. J. ima svoje redne seje vsako

prvo nedeljo v mesecu v “Kranjsko-

Slov. Domu” na 57 in Butler cesti.

Uradniki za leto 1913 so: Josip

Pavlakovič predsednik, 54 I.o\v Road,

Sharpsburg, ' Ta. John Filipčič fi¬

nančni tajnik, 5420 Dresden AUey,

Pittsburgh, Pa., Jurij Starešinič knji¬

ževni tajnik, John. Baikovec blagajnik

in zastopnik, Josip Adlešič predsednik

bol .odseka, 5214 Dresden Aliey.

Društveni bolni člani naj se vedno

zglasijo pri finančnem tajniku ali pa

pri predsed. bol. odseka pismeno ali

ustmeno.

Rojaki, kateri še niso pri nobenem

podpornem društvu, se vabijo k pri¬

stopu. Gore imenovano društvo pla¬

ča udom bolniško podporo tri mesce

po pristopu.

Pristopnina je zmerna.

Dališa pojasnila daje.

“Odbor.”

(jan. ‘14.)

Kranjsko Slovensko Katoliško Pod¬

porno društvo Sv. Roka, št. 15 KSKJ.

v Aiiegheny, Pa. je iuvolilo za 1. 1913

sledeče uradnike: predsednik George

Fjajnik, 3329 Penn ave.; podpredsednik

John Pavlešič, 1013 E. Ohio st., NS

I. tajnik George Volk, 1013 E. Ohio st

II. ,tajnik Frank Cvetic, 4036 Hatlield

ut.; blagajnik Andreas Hodnik, 1024

Spring Garden ave., N. S.; zastopnik

Viljem Tomec, 1037 Peralta st., N. S.

nadzorniki,: Curel Anton, Sumič Geo.,

Tomec John; voditelj Jugovič Mih.

zastavanoša, Vlahovič Josip; posla¬

nec Šveb George. Vs dopisii in

denarne pošiljatve naj se pošiljajo na

I. tajnika; boltttki se morajo naznani,

ti II. tajniku. Društvo zboruje Vsa.

ko tretjo nedeljo v mesecu v K.-S. Do¬

mu. To društvo je v dobrih finančnih

razmerah' in vabi vse one, kateri še

niso pri nobenemu društvu k pristopu.

Natanjčnejša poročila daje "ODBOR”.

S DRUŠTVENA POROČILA.

Društvo “Slovenski Sokoli” št. 118,

SNPJ. ima redne seje vsako drugo

nedeljo dopoldne v IC.-S. Domu. Za

1. 1913 so bik izvoljeni: George Gre-

giiraš, predsednik; John A. Germ,

podpredsednik; John Jvlalesich, I. taj¬

nik, 4939 Hatfield St., Pittsburgh,

Benjamin Šmuc, zapisnikar; Josip

Lokar, st. blagajnik; R. F. Gregorich

zastopnik. Za pojasnila, tikajoča se

društva pišite na tajnika. Rojake se

vabi k pristopu k temu društvu. *■

“ODBOR”’

Naznanilo.

Vsem .prijateljem m

znancem naznanjam

da sem'kupil moder¬

no urejeno gostilno

5336 Butler St.
Frank Zalar, lastnik

iLouis Zalar, Mgr.

r kateri bodete~dobili vedno sveže pivo,

; vsakovrstne domače in importirane pijače

\Orožnik, m Slivovko. V zalog, —

Le. Potujoči rojaki dobijo pri men, vedno lahko prenoesee.

Vsem se najtopleje priporoča.

“HOTEL ZALAR”, p^tIburoh041^ " p*

različna vina, ter

kakor Brinjevec,

Bell Phone 226 Sharpsburg

L' i ^

I JOS. STARCBVIC

|| Veleprodaja vsakovrstnih domačih in importi=

S ranih pijač.

M904 Main Str., Sharpsburg, Pa.
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HRVATSKO- SLOVENSKA TRGOVINA RAZNOVR¬

STNIH PIJAČ V ZGORNJEM PITTSBURGHU.

Smrt na cesti. Na korzu Fra¬

na Josipa v Gorici je padel 20.

okt. zvečer nadsprevodnik južne

železnice Avgust Perat. Zavrela

mu je kri in mož je kljub takoj¬

šnji pomoči umrl na cesti.

Odlikovanje. Na lastno proš¬

njo je upokojen generalni major

Josip Tomše pl. šavskidol, po¬

veljnik višjega artilerijskega te¬

čaja; ob tej priliki mu j er cesar

podelil viteški križec Leopoldo¬

vega reda.

Samoobtožba. Iz Svinca poro¬

čajo, da sta se zglasila dva brata,

posestnikova sinova iz okolice

pri žandarmeriji in sta izpoveda¬

la, da sta ubila 271etnega Am¬

broža Petučnika. Izpovedala sta

tudi, da nista nameravala ubiti

njega, marveč njegova spremlje¬

valca, na katerega imata že dalj

časa hudo jezo. V temi pa sta se

zmotila in sta napadla Ambroža.

Nemško prodiranje. Pri občin¬

skih volitvah na Brdu pri Šmo¬

horju v Ziljski dolini razredu

nemški naprednjaki, v tretjem

pa Slovenci, in sicer z 48 glasovi

večine, Dosedaj so imeli Nemci

samo prvi razred.

Posilstvo. Dne 23. okt. se je

vršila pred tržaško poroto obrav¬

nava, koje predmet je bilo posil¬

stvo in pri kateri je iznenadiia

občinstvo in sodišče sodbo porot¬

nikov. Obtožnica dolži tri vozni¬

ke omejitve osebne svobode in

posilstva. Celo zadevo je obrav¬

navalo že dalj časa deželno ka¬

zensko sodišče in jo je končno

odstopilo porotnemu sodišču in

Kranjsko Slovansko Katoli¬

ško podporno društvo

Marije M Zalesti

Štev. 50 , k.s.k.j.

je izvolilo sledeče-uradnike za 1. 1913.

Predsednik, John Mravintz, 1114

Voskamo st., Allegheny, Pa.; Pod¬

predsednik, John. Stajduhar, 4747 Ffat-

field St., Pittsburgh, Pa.; I. tajnik,

F. Trempus, 51G4 Keystone St., Pitts¬

burgh, Pa.; II. tajnik Matija Medved,

4808 Blackberry av., Pittsburgh, Pa.;

blagajnik: Joseph Miroslavich, 38

48th St., Pittsburgh, Pa.; zastopnik:

Mark Ostronich, 1132 Voskamp st.,

Allegheny, Pa,; zapisnikar, Joseph

Gangl,---, Pitts¬

burgh, Pa.; nadzorniki, Joseph Dol¬

movič, Gašper Berkopec in Anton

Dolmovič; maršala, Nikolaj Prokšelj

in Anton Kambič. U. S. zastavono¬

ša; John Slapar. Društveno bandero-

nosec: George Flajnik (Krojač).

Pregledovalci knjig: George Mihelčič,

Anton Janžekovič in Frank Vrbanac.

Društveni zdravnik: Dr. Jos. V. Gra¬

hek, 841 E. Ohio st , N. S. — Vsi

bolni naj se naznanijo II. tajniku na

zgoraj označeni naslov.

Seje ;se vrše vsako drugo nedeljo v

K.-S. Domu popoldne ob 2 uri.

Kdor od rojakov ni še pri nobenem

društvu, oziroma Jednoti, se uljudno

vabi k pristopu. Za natanjčnejša po¬

jasnila se naj obrne na zgoraj ozna¬

čene naslove.

K obilnemu pristopu vabi ODBOR.

(jan. ‘14.)

Žensko društvo “Marije Sedem Ža¬

losti, št. 81, KSKJ., Pittsburgh, je

izvolilo za 1913. naslednje uradnice:

predsednica Marija Lokar, 4745 Hat-

field Street, podpredsednica: Jožefa

Pragner, 4821 Pluni alley; I. tajnica:

josephine Fortun, 4822 Pluni Alley,

Pittsburgh, II. tajnica Ana Branko¬

vič, 4839 Hatfield St., blagajnica Ana

Adlešič 5209 Dresden Allejft za,'“upni¬

ca .\fary Turk, 8223 Bryclin St., Pgh.

Pittsburgh, Pa., odbornice: ^Marija

Volk, Marija Baikovec^ in Ana*Vese¬

lič; predsednica bolniškega odseka:

Marija. Baikovec,. 4726 Pluni alley,

Pittsburgh, Pa.

(jan. T4.)

Podporno društvo sv. Terezije št.

211 N.H.Z. je za leto 1913. izvolilo

sledeče uradnice: Anha Schlander,

predsednica, 129 Merchant st., Am-

bridge, Pa,; podpresednica Mary Co¬

larič, 848 E. Ohio st., Pitsburg, Pa.;

blagajnica Frances Volk, 122 42. st.,

Pgh., Pa.; tajnica Rosa A. Biri, 129

Merchant st., Ambridge, Pa.; odbor¬

nice: Ana Vrbanec, Katarina Butala,

Marija Lakner; predsednica bol. od¬

bora Marija Bezal; zapisnikarica:

Antonija Bizjak, 5616 Donson alley,

Pgh., Seja se vrši vsako prvo nede¬

ljo. v mesecu v K.-S. Domu. K o-

Hlnemu pristopu uljudno vabi

(jan. T4.) “Odbor”.

Društvo “Skala” štev. 56. v N. S.

Pittsburgh, Pa., spadajoče v Conne-

maugh, Pa. je za leto 1913 izvolilo

sledeče uradnike: predsednik John

Muska, 1120 Spring Garden ave., N.

S.; . podpredsednik John Simončič,

Fabyan st., N. S.; tajnik Frank Hu¬

dič, 833 Pike st., Northside, bla¬

gajnik Martin Krall, 13 Ganstar St.,

Etna—Sharpsburg, Pa v finančni taj¬

nik Blaž Novak, 6568 Rowan St.,

E.E., zapisnikar: Nick Povše, 1 Craib

st., Nunncry Hill, N.S.; bolniški nad¬

zornik Anton Dolmovič, 808 Gerst ay.

North Side in Anton Zidanšek 5225

Butler st. za Pittsburgh.

Društvo zboruje vsako prvo nede¬

ljo v mesecu v Kranjsko-Slovenskem

Domu, 57th & Butler St.

Rojaki, kateri še ne spadate k no¬

benemu društvu, imate lepo priliko

pristopiti k “Skali”, kjer je vsaki

član ali članica dobro postrežen.

(jan. ‘14.) “Odbor”.

delničar Kranjsko-slovenskega Doma

5228 Butler St., Pittsburgh, Pa. p Vi£i°NE

Prodaja vsakovrstno pivo v sodčkih in v

steklenicah, sladka in kisla vina, žganje, ter

raznovrstne druge pijače po nizkih cenah

V moji zalogi imam razne importirane pijače kot

BRINJEVEC, SLIVOVICA,"TROPINJEVEC, ITD.

TOČNA IN BRZA POSTREŽBA. DOVAŽAMO NA DOM. ^

SLOVENSKA MESNICA

KLOBUČAR BROS.

lastnika

5236 Butler St., Pittsburgh.

Doma zaklano goveje meso, svinjina in teletina.

Pri nas dobište siiho, doma prekajeno meso,

kranjske klobase, stiha reberca. slanina itd, po

j* ZMERNO NIŠKIH CENAH J J

Pametno dela oni, ki vzame za svetovalca

MATIJA S K E N D E R

SLOVENSKI NOTAR IN PRAVDNIK

za Ameriko in stari kraj

5227 BUTLER ST. PITTSBURGH, PA.

Prejema in izdeluje: tožbe, polnomoči,

vojaške prošnje, kupne in prodajne, ugovo¬

re in vse druge notarske in pravdniške

posle. Za pri delu oškodovane iztirja dob¬

ro odškodnino, če se pravočasno nanj

obrnete. Na sodniji v Pittsburghu ima 5000

jamčevine za gotovost in natančno dela-

vanje vseh svojih notarskih poslov.

7H5E5LS^5HFA5?-571S?JESa5T5aSBF252.

J. F. YOUNG

APOTEKAR — LEKARNAR

Izvršuje vsakovrstne preskripcije

5201 BUTLER ST.

Telephone JR-Ac.

DR. RICHTER’S

Pain Expeller”

Prežene bolečine revmatizma, do-
^ A

kostnice, mišični revmatizem, nevral-

gijo ali trganje po čeljustih. Olajša

vse bolečine in trdosti v členih in mi¬

šicah. Izvrstno zdravilo, če se kak člen

izpahne, za hromost ter odrgnenja.

Hitro ozdravi prehlajenj e, gripo, bo¬

leči vrat in nahod. Zabrani vnetje

pljuč in tiščanje v prsih.

Ozdravi glavobol in zobobol.

4—5 kapljic v kozarcu vode je

izvrstno sredstvo za grgranje v slu¬

čaju vnetja grla.

če se užije (4.kaplje v kozarcu

vode) je izvrstno zoper krč v želodcu

in neprebavlj ivosti.

Pristni expeller pride v zavojčku,

kakor ga kaže slika.

PAZITE NA NIČVREDNE

PONAREDBE!

25 in 50 centov steklenica v lekarnah.

la

Dr. KELLY,

642 Pcnn ave , Pittsburgh.

Pazi dobro na naslov.

Moderni način zdravljenja.

Kemično iri natančno preiskova

Ako si bolan, vedi,

F. Ad. Richter & Co.

74'80 Washingtort Street

NEW

I

YORK

da se gre za tvoje največje zemeljsko boga-

tvo. Nikar se ne norčuj z tvojim zdravjem; ne poskušaj se

sam sebe zdraviti; ali pa še hujše, dati se zdraviti nevednim zdra¬

vnikom, kateri samo iščejo tvoj denar, a tvoje zdravje jim je pa

deseta briga. T-voja sveta dolžnost tedaj je, da dobiš ali pa pišeš

najboljemu zdravniku, Doktor Kelly, kateri je celo svoje življe¬

nje posvetil proučavanju posebnih bolezni, in katere je on zdravil

z najboljim uspehom čez 30 let in 10 iz te in one strani oceana.

Doctor Kel!y ti pove pravo resni co in stanje tvoje bolezni in ako

te on vzame v zdravljenje, tedaj zdravi v najkrajšem času in to

polnoma ozdravi in tako, da se bolezen nikdar več ne povrne.

Uradne ure: od 9. zjutraj do 8. ure zvečer. Ob nedeljah od 10. do¬

poldne do 4. popoldne.

Vsem prijateljem in znancem, naznanjam, da sem odprl

"HOTEL SEBENBERG”

v katerem bodem točil vedno sveže pivo, raznovrstna vina,

najboljše žganje ter druge pijače. Velika zalo ga najboljših

smodk. Importirane prijače.

/ sem Slovencem in Hrvatom se najuljudneje priporočam

v najobilneji obisek.

J. SEBElSTBERG. lastnik.

5400 Butler St. Pittsburgh, Pa,

Dr. S. GOLDMANN, Slovanski zdravnik.

206 Guant SL,

7 d T-pynum!“bnf,fh” edin;l zdravnik iz stare domovine, ki je dovršil j

razre bolezni StlJ8 ,na Dun?.Iu ln Lil tam vojaški zdravnik. Zdravi )

Z n i j n-, I 1 ’ Tosehno pazljivo pa moške in ženske tajne bolezni, g

oritf oLehno !„• P°S°y° rlt.e v materinem jeziku, ako pa ne morete '

stno M-irrm - J ? nU’ tc.^aj 1T1 u P'š>te. ■— Ta zdravnik ima svojo la¬

stno lekarno 111 tudi taka zdravila 1™
nik ie Vpti Pn ~ ~ ta!ca . zdravtla kot v starem kraju. Ta zdrav-

Roiaki 1 7-i'ir,n n? ^ e.^ a ’ hi goljufal ljudi, a cene so primerne

ia koii ie na r/ ?mnlte S1 naslov edinega zdravnika iz starega kra¬

ja. koji Je na dobrem glasu tudi v tej zemlji.

J

2C6 GRANT ST., “PITTSBURGH, PA.

no Urr 0d 9’ zjutraj do 6- zve« r- Oh nedeljah od 9. do 3. |

popol. Ob sobotah od 9. zjutraj do 8. zvečer.



RAZTRGANA VLEČKA.

(Prevel Starogorski.)

Zelo elegantno oblečena za¬

konska dvojica je šla po glavni

ulici južnoruskega mesta. Gos¬

pod je veljal za enega izmed naj-

bogatejših trgovcev celega kra¬

ja. Njegova gospa je imela na

sebi bogastva, ki je jasno pri¬

čalo, da je soproga bogataša.

Vlečka njebega krasnega krila

je kar pometala ulico za njo. ,

Naenkrat pride iz svojega sta¬

novanja mlad dragonski poroč-

ni’j in se napoti proti vojašnici.

Videlo se mu je da se mu zelo

mudi. Z okna nasproti hiše ga

pozdravi glavica lepe deklice.

Častnik salutira oziraje se ves

očaran k oknu. In v tem trenot-

ku, — rzk — raztrga z ostroga¬

mi obleko trgovčeve soproge.

“Tisočkrat prosim odpušča¬

nja, milostiva,” vzklikne čast¬

nik prestrašeno. “Neutolažljiv

sem, da sem Vam prizadel tako

škodo. Upam, da se da še po¬

praviti.”

“Nikakor ne, gospod!” zakriči

trgovčeva soproga. “Vlečka je

uničena, obleka ni več za rabo.

dostavi soprog.

“Pripravljen sem,” reče čast¬

nik. “Tukaj moj naslov.” In po¬

ročnik vzame iz žepa vizitko.

Trgovec odkloni vizitko in reče

nevoljen.

“Plačajte! Predno ni škoda

poravna, vas ne spustimo.”

“Službo imam in ne smem za¬

muditi. Ako pridem prepozno,

dobim strogo kazen. Koliko zna¬

ša škoda ?”

“Obleka je popolnoma nova”,

reče gospa. “Prvič sem jo oble¬

ka in zahtevam torej celo vsoto,

dvesto rubljev.”

“Dvesto rubljev,” vzklikne

osuplo častnik. “Moja letna pla-

,ča znese komaj toliko.”

Med tem se je zbralo več ljudi,

ki so to poslušali.

Gospa trgovčeva pa odvrne.

“Potem moram zahtevati, da

me spremite k policijskemu sod¬

niku.”

“Spravite me v največjo zad¬

rego, milostiva”, prosi nesrečni

dragonski poročnik.

Ali gospa je bila neizprosna in

je grozila z aretacijo. Poročnik

je moral z njo v sodno dvorano.

Sodnik razsodila kratko:

“Poročnik mora plačati ali iti

v zapor.”

“Takoj plačati mi ni mogoče”,

zagotavlja častnik. “In, ali vsota

ni previsoka ?”

“Vsakdo lahko določi ceno za

svojo lastnino,” odvrne sodnik,

“vendar svetujem tožiteljema,

naj postopata človeško i ne pah¬

neta častnika v nesrečo.”

Zbrano občinstvo, ki je poslu¬

šalo obravnavo, je mrmralo priz¬

nanja.

Trgovec je nekaj pošepetal

svoji soprogi. Zdelo se je, da jo

pogovarja, naj popusti. Ali ona

zmaje energično z glavo in

vzklikne:

“Pravica naj gre svojo pot.

Gospod sodnik, prosim, ukrenite

nadaljne korake.”

“Trenotek,” vzklikne globok

glas in star gospod, okinčan

mnogimi redovi na prsih, stopi

pred sodnika. “Jaz sem vpoko-

jen general Miloradovič. Gos¬

pod poročnik, ali hočete vzeti od

mene dvesto rubljev? Posodim

vam jih.”

“Ne drznem si tega, ekscelen¬

ca”, vzdihne častnik. “Bog ve, ali

Vam bom mogel sploh kdaj vrni¬

ti ta znesek.”

General zašepeče poročniku

nekaj besed na uho in obraz to¬

ženca se zjasni. “Sprejemam po¬

sojilo,” odvrne nato in poda tr¬

govčevi gospe dvesto rubljev.

Gospa se obrne k izhodu.

“Malenkost še”, vzklikne čast¬

nik. Prosim gospoda sodnika, da

rni pomore sedaj do moje last¬

nine.”

“Kako to?” vpraša policijski

sodnik.

“Obleka je moja; plačal sem

jo!”

“še danes se odpošlje na Vaš

naslov,” pripomni zaničljivo gos¬

pa. “Zdi se, da Vam je mnogo do

teh cunj.”

“Nikakoi* ne, milostiva! Tudi

jaz imam sedaj pravico zahteva

ti, da se stvar takoj uredi. Izro¬

čite mi, prosim, mojo lastnino.

Mudi se mi!”

Le s težavo so zadrževali po¬

slušalci smeh.

“Saj vendar ne morem tu v

sodnij ski dvorani odložiti oble¬

ke?” vzklikne vsa rdeča trgov¬

čeva soproga.

“O, saj je sedaj to moja ob¬

leka,” odvrne hladnokrvno čast¬

nik.

Soprog je zagotavljal, ves v

zadregi, da je ta zahteva goto¬

vo le šala, da bi morala njegova

soproga tu, v sodnij ski dvorani,

odložiti obleko.

Ne šalim se niti najmanj,”

odvrne častnik. “In prosim gos¬

poda sodnika, da ukrene potreb¬

no.”

“Zahteva je upravičena,” raz¬

sodi sodnik suho. “častnik ima

pravico zahtevati takojšnji spre¬

jem svoje lastnine. Ali se brani¬

te tega?”

“Da,” zavpije gospa. “Za no¬

beno ceno no odložim tukaj svo¬

je obleke.”

Sodnik namigne sodnij skemu

slugi, staremu, brkatemu možu

ki stopi takoj z vojaškim parad¬

nim korakom k trgovčevi sopro¬

gi.

Veselost poslušajočega občin¬

stva raste.

“Stoj”, vzklikne trgovec. “To

obleko kupim nazaj. Tukaj dve¬

sto rubljev.”

“Premalo”, odvrne častnik.

“Vsakdo lahko določi ceno za

svojo lastnino. Ta obleka me

najbrž stane zapor radi tega, ker

sem zamudil službo, potem še

sodnij ske stroške obravnave,

katero sem malo prej izgubil.

Zahtevam tisoč rubljev.”

Poslušalci se jamej o glasno

smejati. Sodnik zahteva ener¬

gično mir in razsodi.

, “Zahteva je razmeroma viso¬

ka in tožena stranka ni primo¬

rana tega sprejeti. Gospa lahko

odkloni to zahtevo in pusti oble¬

ko tukaj.”

“Tisoč rubljev — to je neza¬

slišano,” zakriči gospa jezno.

“Nikakor ne,” odvrne vljud¬

no častnik. “Ne mislim narediti

nobenega dobička pri tej kupčiji.

Preostanek se porabi za vojaške

sirote iz poslednje vojne. Z ozi¬

rom na to povišam ceno za mojo

obleko na dvatisoč rubljev.

Trgovec izvleče denarnico.

“Tukaj je dvatisoč rubljev.

Lekcija je draga, a prinesla bo

tudi nekaj dobrega.”

In sodnik reče s svečanim gla¬

som:

“Obravnava je končana.”

George Cveticanin je bil v po¬

nedeljek pripeljan pred krimi¬

nalnega sodnika, kjer se je mo¬

ral zagovarjati radi umora, ka¬

terega je zvršil nad svojim pri¬

jateljem Bilovar Ivanovič, kateri

je bil ustreljen dne 3. avgusta.

Omenjena dva sta pila v neki

hiši pivo, kar je nastal prepir v

katerem je padel Ivanovič. Cve¬

ticanin se zagovarja, da ni kriv

in zbrala se je porota, katera bo¬

de odločila o tem.

.Ker je svojega očeta pogrešal

precej časa, je pričel istega iska¬

ti sin Albert Lierzap. Preiskal je

vse prostore pa očeta ni mogel

dobiti ali vsaj pronajti, kje da

se nahaja. Iskal ga je tudi zunaj

pocesti in pri sosedih ter znan¬

cih, a zamanj. Prišel je ob eni

uri zjutraj domov ves utrujen

od hoje in skrbi ter šel v kuhin¬

jo, da bi kaj povžil. Ko je stopil

čez praz se zadene v nek pred¬

met, ki je visel raz strop. Ko

posveti, zagledal je svojega oče¬

ta, ki ga je iskal in sicer mrtve¬

ga. Oče se je obesil. Zakaj se je,

ni znano, sumijo da je bil slabo¬

umen.

-o—-

Odlikovanje. Korminski žu-

X ZNANJE.

CENJENIM ROJAKOM NA-

Frihaja zima, dolgi večeri so

tu. Kaj bodte počeli, da si

preženete dolgčas?

Ravno sedaj smo dobili iz

stare domovine uzorce lepih

knjig, katere bi se morale na¬

hajati v vsaki hiši. Enega teh

uzorcev smo dali na ogled ne¬

kemu prijatelju in rekel nam

je, da so to knjige, ki so vred¬

ne zlata. Vsaka hiša bi morala

imeti te lorasne knjige, ki so pi¬

sane umljivo tako, da bode imel

popolen užitek, ko prečita knji¬

go.

Kdo m še 'slišal o krutosti

Turčina in o hrabrosti slovan¬

skih deklet, ki so hodile v voj¬

no z svojimi brati in očetom?

Kdo ni še slišal 0 junaških či¬

nih Srbskega naroda?

Vse to je popisano v knjigi

JJunaki Svobode”. Cena tej

krasni knjigi je -.

Imamo tudi druge krasne

knjige, kakor „V viharji in bu-

rji”. V tej knjigi piše zgodo¬

vino iz burne dobe hrvatske

zgodovine za časa Braslava,

kneza posavske Hrvatske. Pi¬

satelj slika madžarske navale

v našo domovino, narodne obi¬

čaje, boj kršanstva s pagan-

tvom. Knjiga vzbuja veliko

zanimanje od začetka do kon¬

ca in iz vsega se zrcali trple-

nje in slavni dnevi Jugoslova¬

nov. Knjiga ima poleg tega

tudi 33 ilustraciji, to je slik.

Vsakemu Slovencu bode ta

knjiga kras v zbirki.

Druga knjiga „Pod svobod¬

nim solncem” ta knjiga obsega

dva zvezka — je enako lepega

in zanimivega berila. Dalje i-

mamo Jurčičeve spise, Jenko-

tove in Tavčarjeve ter druge

narodne.

SLOVENCI, POSEŽITE PO

TEH LEPIH KNJIGAH, KA¬

TERE VAM BODO V KRAS

HIŠI. Prašajte in pišite in na¬

še upravništvo, ki vam pove

ceno ali pa pišite po cenik

knjig.

--o-

ZAVEDNI DELAVCI, NE KA¬

DITE “DRY SLITZ” SMOTK!

ZAHTEVAJTE “UNION

MADE”!

SanrTI

Weisberi*er

VELETRGOVINA

pive, vina, žganja

in drugih pijač.

5437=39 Butler St.

P- & A-l Dk nno j. 173 Lawrence.

Bell j lil UNČ \413 Fisk.

VSEM SLOVENKAM

in drugim Slovankam se

priporoča

Mrs. J. Pintar,

izprašana babica,

5265 Dresden alley.

Park Theater

Popodanska predstava vsako soboto.

Žive slike. — Moving Picture

Vodstivo gledaličša opozarja c.

občinstvo, da se vdrži glasneg?

govorjenja, žvižganja in teptanja

F. C. GAUSCHEMANN

Lawrenceville

Shoe Repairing Factory

Popravljamo obuvala, dobro poceni in

je gotov do kadar obljubimo.

Govorimo Poljski.

4324 Butler st, Pittsburgh, Pa.

O ji i fotografij e) vsake vrste

0 ll\U m velikosti. Doprsne in

kabinet-slike so moja posebnost

v sedanjem času, izgotoivim vam

jih v kratkem času. Poročne

slike, itd.

W. L. CARR

Reli 412 - L Fisk, 4017 Butler st

NAZNANILO.

Cenjenim rojakom v Pitts¬

burghu in okolici naznanjam,

da sem zopet odprl

Slovensko Krojačnico,

v kateri bodem izdeloval nove

obleke po naj novejših uzorcih.

Pri meni bodete lahko izbrali

obleko, kakršna vam bode uga¬

jala. Obleko vam bode ijkrojil

kakor bodete sami želeli.

Popravljam tudi stare obleke,

jih čistim in likam (peglam).Pri

meni naročeno obleko bodem

štirikrat zastonj zlikal.

Glede cen sem prepričan, da

bodete zadovoljni.

SLOVENEC PODPIRAJ

SLOVENCA, bodi naše geslo.

V naj obilnejša naročila se

priporoča.

P. Marirrteel.

5163^ Butler St. Pittsburgh Pa

Vsem cenj. društvam

naznanjam, izdelujem

znake raznovrstnih Jed-

not po nizkih cenah. —

Pišite za cene.

Delo prve vrste. Točnost.

BEN VEY, zlatar in urar

840 E. Ohio St.. N. S. Pittsburgh, Pa.

m

VSAKI DAN SVEŽE MLEKO

in NAJBOLJA SMETANA.

L . C L O S E ,

2212 Main St., Sharpsburg, Pa

Phone P & A 40 Lawr©nce

Butler Street 13-JFisk

M. A. Hanlon,

pogrebni uvod

kočije za poroke, krste, veseiice

Tn druge svečanosti.

Cene vedno zmerne.

5126 Butler St. Pittsburgh, Pa
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VELIKO PLESNO VESELICO

-priredi-

Slovenski Sdc. klub, štev. 13.

Morgan, Pa.

v četrtek, dne 27. novembra, 1013.

v dvorani društva Bratstvo st. S. N. S. J.

VSTOPNINA 50C, DAME PROSTE,

Veselica se začne ob 4. uri popoludne.

Na veselici se bode igrala šaljiva tombola in drnge vsakovrstne za

bave. Igrala bode izvrstna SLOVENSKA GODBA iz B ^adling,

“Beadling Brass Band”. Vsi Slovenci seuljuduo vabijo k naj-

obilnejšemu posetu. V ,,ODBOR.”
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Vsem Slovanom in Slovencem pri-

priporočam svoje moderno

v? *

keglisce in biljardnico

Mike Karaš

5157 Bufter St. Pittsburgh, Pa.

TJis/covineP

<J Kadar potrebujete

tiskovine, kot pisal¬

ni papir, z znaki je-

dnot in Zvez, omot-

ke, vstopnice, vabila na veselice,

pozive na seje, pravila, ali druge

raznovrstne tiskovine, tedaj se

obrnite na edino slovensko tiskar¬

no v Pennsylvaniji:

1

Slovens/ca Uis/carna

5227 ZTtuiter St., ^Pittsburgh, ZPa,

Dr. Lorenz,

644 Penn avc., Pittsbug, Pa:

SLOVANSKI

ZDRAVNIK.

MOŠKIH

BOLEZNI

pan deželni poslanec Jurij baron

Locatelli je imenovan za prvega

ga tajnega svetnika.

Posledice zanemarjenega prehlaje-

nja pozna vsak. Pravočasno drgnje¬

nje s krepkim linimentom pa kiili

uniči. Najpotrebnejše sredstvo v do¬

mači lekarni je' torej dober liniment.

Že leta sem se je Dr. Richterjev

“Pain Expelier” izkazal, da je kot tak

izboren. Sredstvo se lahko kupi v

sleherni lekarni v Ameriki za 25 cen¬

tov steklenica. Človeku pa je treba

biti pozornemu, da dobi pravega z

varstveno znamku s sidrom.

se priporočani pri nakupu mo¬

derno umerjenih oblek in

vrhnijih sukenj.

DELO PRVE VRSTE.

Priporoča se tudi sc Soko¬

lom v izdelavo sokolskih uni¬

form.

Nc pozabite reka:

Svoj k svojim!

F. Kadočaj

KROJAČ

4905

PITTSBU
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INAZMAJNILrO.

Na izrecno željo mnogih mojih zunanjih bolnikov, katerim je

moja pisarna v Alicgheny odročna, sem sklenil .odpreti v mestu

s prvim majem nov urad. Urad se nalhaja v bližini večina želez¬

niških postaj in ne bode ' zelo mnogo časa, da najdete moj urad

Dr. Josip V. Grahek

Jedini

specialist

možkih

bolezni v

Pittsburghu

kateri lahko

govori slovan.

jezik.

llraHnn iirP" Ob pod., sredah in
uraane ure. petkih od 9 dopol

do 5 . pap. Ob torkih, četrtkih in

sobotah Od 9. dop. do 8 . zvečer.

Ob nedeljah od 10. dopoldne do 3 .

popoldne.

edini slovenski zdravnik v Pennsylvaniji.

Sobe 116—117 Bakewell Building, vogal Grant in Dia-

mon Sts. Nasproti okrajnega sodišča (Court House) FP

URADNE URE: od 10 zjut. do 1. popoldne. pS!

Obenem pa tudi v načalje obdržim stari urad na

Bi 841 E. Ohio St., Pittsburgh., Pa. gj

^jjj URADNE URE: od 8 do 9 dopol. in od 1 do 2:30 pop.

in od 7. do 8. zvečer.
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VSEM SLOVENCEM IN HRVATOM

priporočam mojo gostilno

Hotel SERAFIN

v kateri doblste vedno sveže pivo, raznovrstna

vina, najboljša žganja in druge raznovrstne pijače.

Velika zaloga najboljih smodit in importiranih pi¬

jač. Potujoči rojaki dobe prt meni prenočišča in hra¬

no. —• V obilni poset se Vljudno priporočam, — Solid¬

no postrežbo zagotavljam.

BEN SERAFIN, lastnik

5175 Butler St., Pittsburgh, Pa.

ALI STE ŽE POSKUSILI SCHLANGERJEVO PIVO?

NAJBOLJŠE PIVO V M ESTU. PRAV TAKO NAJ¬

BOLJŠA IMPORTIRANA VINA, ŽGANJE IN SMODKE. :

VELIKA ZALOGA STAROKRAJSKIH PIJAČ.

SLOVENCI DOBRODOŠLI VSAKI ČAS. ULJUDNO

POSTREŽBO ZAGOTAVLJA.

SLOVANSKI GOSTILNIČAR.

M. Schlanger,!

5171 BUTLER STREET, PITTSBURGH, PA.



“NA URNIH SANEH.”

--o-

Pod tem naslovom je spisala

prilj 'bij .m pisateljica Lea Fa¬

tur p5 7 ; A, katera presega vse

dosedanje povesti, kar smo jih

priobči1 ! v našem listu “Edi¬

nost”. “NA URNIH SANEH”

je povest katera bode zanimala

1 >rezdvomo vsakega čitatelj a in

vsa tiste, kateri so vneti za lepo j pisateljici.

in razumljivo čitivo, NA URNIH Kakor vsak ve, so zvezani z

SANEH je spis, ki je vseskozi listom tfSiki stroški in težave

PO LEPE LETNE ČIŽME IN

DRUGO OBUVALO -PRIDITE

zanimiv in interesanten.

Da smo pa dobili to povest iz¬

pod peresa slovenske pisateljice

Lea Fatur, smo jo naprosili, da

je napisala to povest za “Edi¬

nosti”. Poleg tega pa bode stala

naše upravništvo precej denar¬

ja, kajti dobili smo jo le proti

odškodnini ali honorarju, kate¬

rega bodemo morali izplačati

COPVRlGHt»

A<P‘*C’C9

Haliis Shog Stole
jek .bodete gotovo zadovoljni z

MERO, MODO in TRPEŽNO

STj O.

4311 BUTLER ST., Pittburgh

(Pri nas dobiste trading stamps)

VABILO NA

Veliko plesno veselico

katero prirede

P1TTSBURSKA SLOVENSKA DRUŠTVA

v korist SLOVENSKE CERKVE

Thanksgiving Day, 27, novembra, 1913.

v prostorih K. S. Doma

Početekob 2.popol. Vstop. 2Sc

Za dobro postrežbo jamči "ODBOR”

jj, ZA PRAZNIKE

bodete gotovo rabili kaj zlatni¬

ne, n. pr. verižice, zapestnice,

ure, uhane, prstane, stenske ure

kravatne igle, itd. Ako hočete

to kupiti po ceni ter cbenera do¬

biti dobro, garantirano blago, te¬

daj pridite k meni.

V. Carison

zlatar,

4303 Butler St., Pittsburg:

(Glej za veliko uro pred vratini.)

C P. & A. Phone 491 l IMPORTIRANO VOLNENO BLAGO.

Po dobro obleko za

jesen in zimo

Scott I Cotine
• krojači

Najbolša krojačnica v okcli-

ci Lawrenceville,

4325 BUTLER STREET

PITTSBURGH, PA.

Cene oblek zelo nizke.

Starck Pianos

P. A. STARCK

PRESIDENT

No Moncy

inAdvanoo

—Satisfaca

tion Giiar*

ant eo d ~—

LiOwestN©t

F a c 4 ory

Priče s —

E a sies 4

Terma —A

S svinj* o£

SIOO to

$ 2 O G —

From Fac»

tory l>irect

30 DAYS’ FREE TRIU

S event, pay the freight both ways.

| or there is no šale.

Sav§ $150.00 or More

We slap direot to you from our factorv, at

pnces that save you upivards of $150.00 in tho

cost of your piano. IVe guarantee to furnisb

lou a better piano for the money than you can

secure elsewhere. You are assured of reeeiving

8 piaSno SfaCt°ry BWeet t0ned durable bigh grade

IH ¥ 8 OR

w •„ b- v - CtfM HOME

hom^6 L°r^tavaoyuS’wff,?Vrial - in your

Eas^ Payments

You pay no cash down, but after SO days

of tnal, you can begin payment on the low-

est, easiest terma ever suggested by a piano

manufaeturer. These terms are arranged to

suit your convenience, and it is possible for

you to buy a piano for your home, vvithout

imssing the money. _

Sfarek

Plapr-Plgfiss

Starck Playcr-Pianos are

the best and most beauti-

ful Player Pianos on the

market. You will be de-

lighted with the many ex-

ciusive features of these

vvonderful instrmnents, and

'vili be pleased vvitli the

very low prices at which

they can bo secured.

Plast® ieek Freo
Scnd today for our new

beautifully illustrated piano

book which gives you a

large amount of informa-

tion regarding pianos. This

book will interest and

please you. Write today.

1251 Starck Bldg., CHICAGO f

25-Year Guarantee

Every Starck Piano is

pjaranteed for 25 years.

This guarantee has back

of it our 35 years of piano

experience, and the repu-

tatlon of an old-established,

responsible piano house.

50 Free Musis

Lessons

To era-y purchaser of

Starck Pianos, we give free

mušic lessons, in one of

the best known schools in

Chicago. These lessons you

can take in your own home,

| by mail. This represents

C one year’s free instruction.

A. STARCK PIANO CO..

2r.d- Hand Bargains

We have constantly on hand

a large' number of slightly used

and second-hand pianos of ali

standard makes taken in ex-

change for ne\v Starck Pianos

and Player-Pianos. The follov?-

mg are a few sample bargains:

Weber .$110.00

Steinway_"... 92.00

Chickering . 90.00

Kimball .95.00

Starck . 195.00

Send for our latest complete

second-hand bargaiu list.

katerih mnogi ne vidijo ali jih

nočejo videti. Res je, da se je

včasih “Edinost” zakasnila, ali

temu je bil vzrok ta; ker nismo

imeli lastne tiskarne, v kateri

naj bi se bil list tiskal, smo mo¬

rali dajati tiskati v mesto. Tam

pa seveda pride prvo na vrsto

asten list in lastno delo, potem

jele pridejo na vrsto razni drugi

isti. V isti tiskarni so se tiskali

štirje liste in dela — Job work

potem je prišel šele na vrsto

drug list. Tako smo morali vča¬

sih čakati pd dva in tri dni pred-

no so se dale forme v stroj in

samoobsebi je razumljivo, da

nismo morali izdati list, ki je bil

tiskan šele v torek namesto v

petek.

Seveda krivda je bila naša, po

mislih nekaterih, a bila je kriv-

.a drugih. Veliko bi bili lahko

laročniki sami pomagali, da bi

ist redno izhajal to je, ako bi

afli obnovili naročnino ob pra¬

vem Času, bi lahko si na bavili

že poprej svoje stroje, tako pa

smo bili primorani čakati, kadar

se je zljubilo v drugi tiskarni, da

je prišel naš list v tisk.

Sedaj pa ko imamo svojo last¬

no tiskarno in svoje stroje, nam

ni potreba, čakati na milost go¬

tovih faktorjev, bode izhajala

“Edinost” redno vsako soboto

oziroma v petek, dajo bodo do¬

bili naročniki že v soboto v jut¬

ro. Ker se uptavništo trudi, da

bi zadostilo željam cenjenih čita-

tlljev pričakuje pa tudi od 'bra¬

tov rojakov, da list vsestransko

podpirajo in za njega agitirajo.

Poleg tega, da bode izhajal red¬

no preskrbeli smo našim bral¬

cem dobro čitivo, dobro povest,

katera ni bila še tiskana v nobe¬

nem listu, ni bila izdana v knji¬

gah, ampak bode prvikrat izšla v

našem listu “Edinost”. Zato pri¬

čakujemo od cenjenih naročni¬

kov, da svojo naročnino obnove,

veliko jih je pa še kateri niso

plačali zaoestafe naročnine.

Ako. se bodete dragi rojaki

odzvali temu. klicu, bodete dobi¬

vali list redno in poln dobrega

čitiva, ako-vbodete storili svojo

dolžnost, pomagali bodete do na¬

predka našega naroda, povzdig¬

nili bodete kulturo Slovencev,

delovali bodete sami ssbi v čast.

Dalje se obračamo do vseh za¬

vednih rojakov da nam pošiljajo

dopise in novice, katere bodeme

priobčevali v listu redno. Vsaka

novica, katera se zgodi v Vašem

mestu je dobrodošla. Pišite po

svojem, pišite nam glavne točke,

iz katerih bode naš urednik po¬

vzel istinitost vašega' poročila.

Dalje pa naj omenimo še ne¬

kaj. že mnogi so nam rekli, da

naj zastopamo to ali ono stran¬

ko. Res je, da bi mogoče bolj

shajali, ko bi zastopali eno ali

drugo stranko, ali ako pomislite

da je naše načelo mnogo lepše,

kakor pa zastopati ^samo eno-

stranko. V našem listu vidite

vse kar je zanimivega, kar je

dobrega; mi priobčarno vse 4tar

koristi nam delavcem, mi zasto¬

pamo delavce, naš list je delav¬

sko glasilo, v naš list lahko piše

vsak, katoličan, socialist ali kdor

hoče, samo s tem pristavkom,

da je v korist splošnosti. Mi ne

gledamo samo za enega, marveč

za vse. Torej, mi zastopamo vas

delavce.

Kot taki torej smemo zahte¬

vati od naših bralcev, da nam

pošiljajo semintja kake dopise,

novice ali članke. Pišite v vaših

načelih, pišite kakor veste, da

bode koristilo vsem ne samo ene

mu ali mogoče desetim. Vsi de¬

lavci smo sužnji sedanjega časa,

zato bi morali vsi pisati brez iz¬

jeme mišljenja, kako bi prišli dc

bolj šega stališča, kako bi se nam

razmerno zboljšalo stanje, kaj

bi in kako bi začeli, da bi se nam

zlajšali stroški na tem ali onem

potu. Recimo, kako bi zmanjšali

stroške vsakdanjega življenja,

to je, kako bi dobili produkte

kakor meso, mleko, jajca itd,

ceneje,- Cela Pennsylvania bi

lahko dobivala, to je Slovenci,

živež razmero ceneje, kakor pa

ga sedaj-dobiva, ako bi bili slož¬

ni. Dajte bratje, razpravljajte

to vprašanje! Pišite v list va¬

še ideje, kako bi se to napravilo

in mi bodeme povedali konečni

rezultat, kako bi bilo najbolje in

kako bi lahko dobivali živijenske

stvari ceneje.

List, v katerem vidite in bere¬

te misli vseh delavcev brez izje¬

me mišljenja, je veliko bolji, kot

pa list ki zastopa samo eno

stranko in samo hvali eno dasi

imajo vse stranke svoje slabe

strani. Zato se še enkrat obra¬

čamo do Vseh bratov Slovencev,

da pišejo v naš list svoje misli,

katere naj bi nam prinesle lep

sa-d, obenem pa prosimo naroč¬

nike, da obnove svojo naročnino

in popravijo zamujeno, ker list

brez podpore naročnikov ne mo¬

ra izhajati.

Upravništvo.

-o-

_ Vsem zavednim delavcem

kličemo: Proč od Michigana, kjer

se bratje borijo in vojskujejo za

izboljšanje plače, krajšega delav¬

nega časa in boljše razmere v ru-

lokopih! Torej. Proč od Michi¬

gana!

Uležite denar v pohranitev v

Allegheny Val!ey Bank,

PoSiljamo denar na vse kraje.

5137 Butler St., PITTSBURG.

Požar. Iz Adlešič poročajo: V

četrtek dne 23. oktobra popoldne

sta pogorela v Tribučah dva go¬

spodarja, in sicer Miha Dragoš

h. št. 2 in Jure Cvitkovič h. št.

3. Prvemu, ki je odšel komaj

pred par meseci v Ameriko, je

zgorel pod, četudi z opeko krit,

hiša in vsa krma ter vsi pridelki,

ki so bili že pod streho; zgorelo

je tudi 40 kron v gotovini. Zava¬

rovan je bil menda za 1900 kron

pri “Dunavu” in neki graški za¬

varovalnici. Juretu Cvitkoviču

pa, ki je tudi v Ameriki, pa je

pogorelo prav vse, hiša, hlevi,

svinjak in pod, vsa krma in vsi

pridelki, ker je bilo tudi vse s

slamo krito. Zavarovan je bil pri

“Slaviji” za 2400 kron. Zažgal

je. petletni sinček Mihaela Dra-

gaša, ki je zapalil slamo poleg

stopa pri podu. Ker je ravno ta

dan hudo jug vlekel, je bilo

naenkrat vse v ognju, da ni bilo

mogoče nič rešiti. Nesreča je to¬

liko večja, ker sta oba ta posest¬

nika pogorela tudi že 19. marca

1899. Tudi takrat je njima vse

zgorelo. A bilo je vsaj v spomla¬

di, zdaj pa v požhi jeseni in ko

je skoraj vse že pod streho. Kam

laj gresta ubogi družini čez zi¬

mo ? Prvi pogorelec ima doma

leno, hčer, staro 20 let, in še šti¬

ri male otročiče, od katerih je

zožigalec najstarejši. Drugi pa

ima stariše, ženo z dvema mali¬

ma otročičema in sestro. Beda

je v resnici silna.

GROZNA NESREČA.

NI JiM TRtBA DOKAZOV

GOVORE SAM! ZA SE

r. l.r Vspeh po za slugi. °©a

German National Bank

of Allegheny

7na 711 FAST OHIO STREET, N. S.

IZPLAČUJE 454 NAsVSE HRANILNE VLOGE VSAOIH

—Li Po

NAŠA BANKA JE ODPRTA OB SOBOTAH ZVEČER.

Jj* A LI veš Tone, da dobiš pri " <1

L. John Carru najboljše in

vedno sveže pivo, razna vina,

J* žganja in cigare?

M Kaj bi ne vedel, France; saj

se oglasim pri njemu večkrat.

^ Pa zakaj bi se tudi ne. Postre-

^ že te najbolje, tako z pijačo

r, k°t z dobrim prigrizkom. Pii

njemu dobiš tudi importirane

£ pijače.

SLOVENCM SE ULJUDNO

PRIPOROČA!

! John-J. Carr
Ž 4300 PLCMMER ST.

^ Cor. 48th & BUTLER STS.

PITTSBURGH, PA.

UTICA, N. Y., •*. nov. —

Strašna nesreča se je pripetila 1

v tukaj snem mestu, namreč

otroka — dvojčka — Antonije

Zysk sta zgorela, dočim je mati

sedaj v zelo kritičnem položaju,

že večkrat smo svarili tiste, ka¬

teri imajo peč na premog ali :

žgejo drva, da naj pazijo, kadar,

polivajo petrolej, kajti lahko sej

čgodi da eksplodira. To še je tu¬

di tukaj zgodilo.

POTREBUJEMO

, 1'cmogarj e, za delo v novih pre-

nogovnikih, delajoč okoli enega

:.eta. Premogovniki se nahajalo

7 vshodem Kentucky, ob Norfolk

?z 'Vestern železnici, blizu Wil-

iamson, West Virginije. Zasluži

e lahko prilično dobro. Udobna

lova stanovanja, dobra voda,

azlične prodajalne. Izvrstna

dravniška pomoč. Milo podneb-

e. Možje z družinami imajo

■rednost. Pond' Crcek Coal Co.,

PRIPOROČILO.

Cenjenim rojakom Slovencem in

bratom Hrvatom priporočam mo¬

jo GROCERIJSKO TRGOVINO,

sladščiarno in PREMOGARSKO

OPRAVO. V zalogi imam tudi

vedno trpežno delavno obleko in

vsakovrstno perilo.. Nadalje 1*

pri meni dobi tudi vsakovrstno o-

buvalo delavno in praznično, za

rnožke in ženske.

Pobiram tudi naročnino ra

“EDINOST”. Rojake bodem ve¬

dno dobro in točno postregel.

Pri meni so najniije cene«

FRANK MAČEK,

P. O. Box 123, MOON RUN, PA

PRIPOROČILO.

Vsem slovenskim rojakom in

bratom Hrvatom v Moon Run —

najtopleje priporočam mojo

ESNICG,^

v kateri bodete vedno postreženi

z svežim doma očiščenem mesom.

Pri meni se dobe fine kranjske

klobase, suha rebra in drugo do¬

ma prekajeno meso.

Prav tako imam na prodaj ve¬

liko doma scvrte masti.

CENE VEDNO PRAVE.

JOHN ARCH,

R. F. D. No. 3, CARNEGIE, PA.

3tone, Pike Co., Ky. (43)

IŠČE SE

Slovenka kot oskrbnica - House-

keeper - v starosti 35 - 40 let.

Plača $5.00 na teden. Olasi naj

se pri našem uredništvu ali pri

Matt Kerin 5602 Butler St.

Austro=Air.ericana S.S.Co

Direktna vožnja med New Yorkom

in Avstro-Ogersko.

NIZKE CENE.

Za vse infomacije obrnite se na

glavne agente

PHELPS BROS. and CO.

2 Washington St., New York.

tli pri od njih pooblaščenih agentih

Z. I). in Canade.

Fini prostori, električna razsvet¬

ljava, izvrstna kuhinja, prosto vino

v kabinah tretjega razreda na parni¬

kih “Kaiser Franz Josef I.” in “Mar-

tha Washington”.

Na parniku se govori v vseh av-

stro-ogerskih jezikih.

Družbino brodovje obstoji iz par¬

nikov z dvema vijakoma; “Kaiser

Franz Joser I”, £Martha Washington’,

Laura, Aliče,. Argentina,. Oceania.

Novi parniki odplujejo sedaj mesto

ob 1. uri popoldne, ob 3. uri popoldne.

NAZNANILO.

Cenjenim rojakom v Pitts¬

burghu in okolici naznanjam, da

sem odprl novo

Slovensko Krbjačnico,

v kateri bodem izdeloval nove

obleke po najnovejših uzorcih.

Pri meni bodete lahko izbrali

obleko, kakršna vam bode uga¬

jala. Obleko vam bodem ukrojil

kakor bedete sami želeli.

Popravljam tudi stare obleke,

jih čistim in likam (peglam).

Pri meni naročeno obleko bodem

štirikrat zastonj zlikal.

Obleke napravim od $14.00

naprej

Slovenec k Slovencu.

V najobilnejša naročila se pri¬

poroča.

MIKE BAMBIČH

5270 Butler St., Pittsburgh, Pa.

NAZNANILO

Vsem cenjenim rojakom

naznanjam, da sem nastavil

trgovino z zlatnine.

Pii meni dobite

verižice, prstana, ure,

znake in drugo zlatnino

Cene zmerno nizke.

FRANK BAMBICH

5270 Butler St. Pittsburgh. Pa.


